

两千五“狮虎兽皮”买回家?

即便卖真货也会被追究刑事处罚

近日,市中区西昌路的人行道上摆了一个小摊位,在摊位后面的行道树上挂着多种奇珍猛兽的兽皮,几个操着外地口音的人在沿街叫卖。他们自称来自新疆地区,所带来的兽皮为豺狼、狐狸、老虎等罕见的皮毛,一时间吸引了不少路人驻足观看。

路边摆摊卖兽皮

记者扮作消费者向兜售兽皮的人了解情况,据其介绍,树上所挂的商品为狼皮护腰、护腿和狐狸围巾与狼皮帽子以及整张的豺狼皮、狐狸皮以及老虎皮和狮虎兽皮。小件的狼皮护腰和护腿以及围巾大约在几十元到百元左右,整张的狐狸皮和豺狼皮都在几百元至千元不等,而这些兽皮里,最贵的莫过于他们口中的“狮虎兽皮”

了,其售价为5000元两个,可供消费者在汽车座椅以及沙发上使用。

“看看吧,我们的兽皮很暖和的。现在天冷,买一个回家当沙发垫和汽车坐垫都很不错的。买个当毯子坐上面,绝对很暖和舒服。”就在记者翻看挂在路边树上的兽皮时,贩卖者说道,“你放心啊,我们的皮毛绝对货真价实,都是直接剥下

来清洗完的,没有其它的缺口,你看看这个色泽和花纹,还有眼眶的部分。”

当记者问及这些兽皮的来历,其中一名女性贩卖者表现出明显的不满,支支吾吾地表示是从他们家乡附近得来的,具体如何采集到的这些兽皮没有详细解释。随后她便转身向一旁询问狮虎兽皮售价的市民进行介绍,不再理会记者。



市民问价多买得少

路边挂的皮毛看上去有斑纹,外形类似狼皮,但是因为贩卖者操着一口外地口音,却也给这些皮毛增加了些许的可信度,吸引了过往市民驻足观看。记者在一旁的车里观察了10多分钟,发现不少市民前来询问。但对于皮毛的真假,市民多持怀疑态度,所以问得多买得少。

“她说这儿又有狼皮,又有狐狸皮,还有虎皮、豹皮之类的珍惜皮毛,除此之外竟然还称后面两个是狮虎兽的皮。若说是狼皮和狐狸皮我到还能相信,可能新疆的沙漠地区狐狸和狼的数量比较多,但是她说还有虎皮、豹皮和狮虎兽皮,我便开始怀疑了。我以为是人造的,结果

反复问了她几遍,她都说是真的,是从虎和狮虎兽身上剥下来的。别说是野生动物禁止捕杀了,就算是动物园的老虎也不能随随便便就给剥了皮啊。”市民廖先生对毛皮的真伪表示怀疑,他说,“但商贩信誓旦旦地保证这些兽皮全都是真的,没一件是假的,都是从大西北运来的。还

一个劲儿地让我看看这儿摸摸那儿,试图向我证明这是真的兽皮。我还是留了个心眼儿没有买,因为第一,我知道这些是国家保护动物,买卖都是属于违法犯罪的行为。第二,若不是犯罪,那必然就是假货,花费上千元买个假货也真是有些傻。”

买卖野生动物触犯刑法

记者查询了相关资料,了解到在《国家重点保护野生动物名录》和《濒危野生动植物种国际贸易公约》中,虎被列为珍贵濒危野生动物,属国家一级保护野生动物。而狮虎兽为狮子和老虎所生后代,其物种之珍贵以至

全世界也只有数十只。《中华人民共和国野生动物保护法》中规定,因科学研究、驯养繁殖、展览等特殊情况,需要出售国家一级保护野生动物及其制品的,必须经国务院野生动物行政主管部门或者其授权的

单位批准。我国《刑法》第三百四十一条规定,非法猎捕、杀害国家重点保护的珍贵、濒危野生动物,或者非法收购、运输、出售国家重点保护的珍贵、濒危野生动物及其制品的,应当追究其刑事责

任。此外,虎、豺属于国家保护动物,私人贩卖其皮毛是违法行为,无论经营者还是购买者都要被追究法律责任。如果这个摊位所售兽皮为真,他们将面临刑事处罚。(记者 刘一单 苏羽 文/图)

爱心榜

山亭实小募善款 帮助患肾病学生

晚报讯 (记者 王萍) 近日,山亭区实验小学全体师生汇聚在学校操场,为该校学生刘梦佳举行献爱心捐款活动。

刘梦佳是该校五(4)班学生,患有肾病综合征、肾小球硬化,前期治疗已花费15多万元,现急需巨额医疗费用。当学校得知这个消息时,由学校少先队发出倡议,学校统一部署,在校内组织开展爱心捐款活动,全校师生热烈响应。

捐款仪式上,大队辅导员王莉宣读了倡议书。随后,学校全体教师、各少先队长纷纷走到募捐箱前献上一份爱心。本次活动共筹集爱心善款44856.50元,该款项将与各界人士的爱心捐款一起送到刘梦佳父母的手中,解决他们眼下的困难。这次捐款活动,全体学生个个心存祝愿,希望他们的同学刘梦佳早日回到校园。

女孩赌气离家 民警天网寻回

晚报讯 (特约记者 郭潇繁) 近日,家住滕州市洪绪镇的王先生报警称,其女儿佩佩与家人发生口角后就离家出走了,家人很担心。随后,值班民警立即展开调查,帮助王先生找到了女儿。

经了解,当天下午5时许,王先生的女儿佩佩放学回家后,与奶奶发生了口角,背着书包就离家出走了。晚上8点多,王先生回到家得知情况后,立即报了警。接到报警后,民警立即展开了调查,并利用“天网监控”查找佩佩的行踪。经过近2个小时的查找,晚上10点左右民警在监控中发现,在龙庄小学附近有一名提着书包的女孩,经王先生确认,这正是他女儿佩佩。民警立即赶往现场,找到了这名女孩,并将她带回了该派出所。见到女儿后,王先生泣不成声,再三对民警表示感谢。

纪念长征胜利 缅怀抗战烈士

河北汉子万里单骑到枣庄

3日上午,在薛城到滕州的公路上,过路的市民被一位骑行者吸引住了眼球。他身着蓝色运动服,身挂条幅,自行车上面插着“保定人长征路”的旗帜。记者了解到,他叫郑新忠,来自河北省保定市,今年37岁。



“今年恰逢红军长征胜利80周年、抗战胜利70周年,我骑单车到枣庄缅怀革命先烈。”郑新忠告诉记者,这是他从保定市出发重走长征路行程的第12站,也是他停留时间最长、参观烈士纪念馆最多的一个城市。

据了解,2月1日上午,郑新忠从徐州骑行到达台儿庄区参观台儿庄大战纪念馆,后又到薛城区参观铁道游击队纪念馆。记者见到他时,他正从薛城区骑行往位于滕州市大坞镇的革命烈士陵园,此后计划前往山亭。

郑新忠说,枣庄是全国有名的革命根据地,震惊中外的台儿庄大战就发生在这里,举世闻名的铁道游击队也是在这

里诞生的。他将这里定为重走长征路的第12站,希望通过对枣庄革命纪念地的探访,亲身体会抗日英烈的伟大,深入了解革命老兵和人民的精神状态,为自己留下宝贵的记忆。

在离开保定28天的行程中,郑新忠每到一个地方都要在当地邮局盖上一个邮戳。满满两页邮戳的笔记本,见证着他的骑行历程。“探访在世的抗战老兵,瞻仰烈士遗迹,激励我更热爱自己的国家,尊重为国家付出生命的英雄。”郑新忠说,这一路走下来,他看到了许多感人的事迹,感受到了抗战老兵的淳朴善良,以及革命老区老老少少对革命军人深厚的感情,这些都让他收获良多。

“在枣庄,我深刻感受到了枣庄人民身上的革命情怀。参观台儿庄大战纪念馆时,工作人员和游人对我十分友善,主动帮我拿车子上的包袱,还帮我用相机拍照留念。”郑新忠说,他在台儿庄和薛城纪念馆附近的邮政局盖邮戳也得到了工作人员的热情接待,他们还主动将邮局地址写在旁边留作纪念。

据郑新忠介绍,他这次的骑行还将持续2年左右,途经全国22个省。骑行分为四个阶段:第一阶段从保定出发,终点为上海,这一阶段以抗战纪念馆和烈士陵园为主要目的地,主题为“勿忘历史,缅怀先烈”,对应的是抗战胜利70周年;第二阶段将从上海直到

江西瑞金,以我党早期的重要会议会址和伟人居居、早期革命根据地为主要目的地;第三阶段计划从瑞金出发,终点是革命圣地延安,这一阶段主题为纪念长征胜利80周年,路线也与红军长征路线吻合;最后一个阶段将从延安途经西柏坡,最终到达北京。

“目前的骑行速度是每天200多里路,为了不耽误行程计划,今年我就在外面过年了。”郑新忠说,一般情况下他早上七点多吃完饭就要出发前往另一个地区,晚上七八点钟才能停歇下来。行程紧张的时候,一天就要骑行穿越两三个地区。

(实习生 徐浩 文/图)